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ΠΕΤΣΟΚΟΜΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΟΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ 

ΣΤΗΝ Α’ ΦΑΣΗ 

 

ΜΕ ΤΟ ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΤΑ ΚΕΝΑ 

ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

 

ΜΕ FAST-TRACK ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΟΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

 

ΜΑΖΙΚΟΙ ΜΟΝΙΜΟΙ ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ-ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΝΕΟΔΙΟΡΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ 

 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΗ ΔΙΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 7/9 13:30 
 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

 Ευχόμαστε ολόψυχα καλή σχολική χρονιά, με υγεία και δύναμη στο δύσκολο έργο μας. Ευχόμαστε 

καλή πρόοδο στα παιδιά, στους μαθητές και στις μαθήτριές μας, στις οικογένειές τους. 

 Με το “καλημέρα” της νέας σχολικής χρονιάς και παρά τους ισχυρισμούς της κυβέρνησης-ΔΙΔΕ 

Πειραιά, βλέπουμε: 

 

 τεράστια κενά στα σχολειά του Πειραιά 

 δραματική μείωση των προσλήψεων αναπληρωτών στην Α’ φάση, γεγονός που αφήνει χιλιάδες 

εκπαιδευτικούς στην ανεργία, αλλά και ακάλυπτα τα κενά στα σχολεία.  

 

Α) Συγκεκριμένα: 

 

 Πανελλαδικά προσλήφθηκαν 7105 εκπαιδευτικοί, από 8435 πέρσι στην Α’ φάση. Δηλαδή, 1330 

λιγότερες προσλήψεις. Στη Γενική Εκπαίδευση προσλήφθηκαν 1044 εκπαιδευτικοί λιγότεροι 

πανελλαδικά. 
 Στον Πειραιά προσλήφθηκαν αθροιστικά 116 εκπαιδευτικοί λιγότεροι. Ωστόσο, με μια πιο 

προσεκτική εξέταση, φαίνεται πως υπάρχει αύξηση στις προσλήψεις αναπληρωτών στην Ειδική Αγωγή (49 

επιπλέον από την αντίστοιχη περσινή Α’ Φάση), αλλά 165 (!) λιγότεροι αναπληρωτές στη Γενική 

Εκπαίδευση! Ιδιαίτερα στην Α’ Πειραιά (είναι όλοι οι Δήμοι της Περιφέρειας του Πειραιά, πλην του 

Αργοσαρωνικού) προσλαμβάνονται μόλις 191 εκπαιδευτικοί στη Γενική Εκπαίδευση, δηλαδή 174 

λιγότεροι από πέρσι! 

 

 Την ίδια ώρα, τα κενά είναι τεράστια. Από την επίσημη σελίδα της ΔΙΔΕ Πειραιά (βλέπε εδώ: 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΝΑ (sch.gr)) προκύπτουν ΚΕΝΑ: 

Πειραιάς, 5/9/2023 

Αρ. Πρωτ.: 113 

Προς: Συναδέφους ΕΛΜΕ Πειραιά, 

ΜΜΕ, ΟΛΜΕ 

 



 

 11.584 ωρών στην Α’ Πειραιά-Γενική Εκπαίδευση (περίπου 550 εκπαιδευτικοί, αν θεωρήσουμε 

ΜΟ ωραρίου τις 21 ώρες για κάθε εκπαιδευτικό), χωρίς τα Εσπερινά Σχολεία. 

 2.693 ωρών στη Β’ Πειραιά (Αργοσαρωνικός)- Γενική Εκπαίδευση (περίπου 128 εκπαιδευτικοί), 

χωρίς τα Εσπερινά Σχολεία. 

 1724 ώρες στην Ειδική Αγωγή (Τμήματα Ένταξης και Ειδικά Σχολεία). 

 

 Δηλαδή, στη Γενική Εκπαίδευση, λείπουν περίπου 678 εκπαιδευτικοί (μόνο στα Ημερήσια 

Σχολεία και πάντα κατά προσέγγιση). Ωστόσο, προσλήφθηκαν μόλις 218 αναπληρωτές! Και μάλιστα, 

όχι από 1 Σεπτέμβρη, αλλά από 6 Σεπτέμβρη, στερώντας 5 ημέρες εργασίας. 
 Ακόμα και αν συνυπολογίσουμε όσους μόνιμους εκπαιδευτικούς περιμένουν να τοποθετηθούν τις 

επόμενες ημέρες (50 νεοδιόριστοι, όσοι είναι στη διάθεση του ΠΥΣΔΕ, υπεράριθμοι, αποσπασμένοι από 

άλλα ΠΥΣΔΕ κλπ), είναι φανερό ότι τα κενά με την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα είναι τεράστια, ενώ 

δεν αποκλείονται και τραγελαφικά φαινόμενα, όπως να υπάρχει καθηγητής Ειδικής Αγωγής για έναν 

μαθητή που χρειάζεται Παράλληλη Στήριξη (όπως πρέπει φυσικά), αλλά να απουσιάζει εκπαιδευτικός 

Γενικής Εκπαίδευσης! 

 Και φυσικά λαμβάνοντας υπόψη μας το γεγονός ότι τα τελικά κενά δεν έχουν διαμορφωθεί ακόμα, αφού 

π.χ. η διορία για εγγραφές στα ΕΠΑΛ λήγει την Τρίτη 5/9. Θα έχουμε δηλαδή περισσότερα κενά! 

 Είναι απαράδεκτο! Στερούν το δικαίωμα στη μόρφωση στους μαθητές και ταυτόχρονα το δικαίωμα 

στην εργασία σε χιλιάδες εκπαιδευτικούς, γιατί κάνουν περικοπές, γιατί αντιμετωπίζουν την Εκπαίδευση 

σαν κόστος, που πρέπει να συρρικνωθεί!  

 Παρά την αύξηση στις προσλήψεις στην Ειδική Αγωγή στον Πειραιά (μιλάμε για την Α’ φάση), η 

εγκύλιος-οδηγία του ΥΠΑΙΘ (93506/Δ3/25-8-2023) βάζει νέο κόφτη στις προσλήψεις στην Παράλληλη 

Στήριξη, απαιτώντας ένας/μία εκπαιδευτικός να κάνει μάθημα σε πάνω από έναν μαθητή με διάγνωση 

μέσα στην τάξη! Εκπαιδευτικός-πασπαρτού! Είναι βέβαιο ότι  θα επαναληφθούν τα γνωστά φαινόμενα των 

προηγούμενων ετών: οι μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες θα υποστηρίζονται από Παράλληλη Στήριξη 

λιγότερες ώρες από όσες δικαιούνται, ελλιπώς (κάποιες ώρες τη βδομάδα), ενώ οι εκπαιδευτικοί της 

Παράλληλης στήριξης θα τρέχουν από σχολείο σε σχολείο και από μαθητή σε μαθητή και ό, τι 

προλάβουν... 

 

FAST-TRACK ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΔΕ ΠΕΙΡΑΙΑ 

 

Β) Για πρώτη φορά στη ΔΙΔΕ Πειραιά, οι αιτήσεις των μόνιμων εκπαιδευτικών που περιμένουν να 

τοποθετηθούν (υπεράριθμοι, νεοδιόριστοι, διάθεση ΠΥΣΔΕ, αποσπασμένοι) θα γίνουν όλες μαζί, σε μία 

φάση, παραβιάζοντας κατάφωρα τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών και ενισχύοντας φαινόμενα 

αδιαφάνειας και αυθαιρεσιών από πλευράς της Διοίκησης. Μέχρι τώρα, οι αιτήσεις γίνονταν χωριστά για 

κάθε κατηγορία, ώστε ο/η εκπαιδευτικός να γνωρίζει τα διαθέσιμα, τα πραγματικά κενά, που μπορεί να 

δηλώσει. Όταν τελείωνε η μία κατηγορία, η Διοίκηση προχωρούσε στην επόμενη και δίνονταν στη 

δημοσιότητα εκ νέου τα κενά στα σχολεία, χωρίς φυσικά εκείνα που μόλις καλύφθηκαν. Τώρα, κάτι τέτοιο 

καταργείται. Π.χ. ένας εκπαιδευτικός με απόσπαση από άλλο ΠΥΣΔΕ μπορεί να δηλώσει ένα σχολείο, που 

ωστόσο στο μεταξύ θα καλυφθεί από κάποιον που βρίσκεται π.χ. στη Διάθεση του ΠΥΣΔΕ (κατηγορία 

συναδέλφων που προηγείται στις τοποθετήσεις από τους αποσπασμένους). Συνεπώς, η δήλωση του 

σχολείου αυτού δεν έχει κανένα απολύτως νόημα από τον/την εκπαιδευτικό που είναι με απόσπαση από 

άλλο ΠΥΣΔΕ, αλλά εκείνος/εκείνη δεν  μπορεί να το γνωρίζει. Αν γίνονταν χωριστά οι αιτήσεις για κάθε 

κατηγορία, όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια, το κενό αυτό δεν θα εμφανιζόταν (αφού θα είχε καλυφθεί) 

και ο/η συνάδελφος θα μπορούσε να προσαρμόσει κατάλληλα τις επιλογές του! Ταυτόχρονα: 

 

 Δεν έχει ανακοινωθεί η φθίνουσα σειρά μορίων των εκπαιδευτικών! 

 Οι τοποθετήσεις αυτές θα γίνουν σε κενά που ο τελικός τους αριθμός δεν έχει διαμορφωθεί 

ακόμα. 



 Είναι άγνωστο (αν και) πότε θα γίνουν οι οριστικές αιτήσεις των αναπληρωτών (κι όχι αυτές 

μέσω ΟΠΣΥΔ, όπου δίνονται ελάχιστα κενά), αφού δεν υπάρχει χρονοδιάγραμμα αναρτημένο! 

 

Είναι απαράδεκτο! Όλα τα παραπάνω δεν αποτελούν κάποια γραφειοκρατικά ζητήματα! Οι όροι εργασίας 

των εκπαιδευτικών, η ισονομία και η διαφάνεια στις τοποθετήσεις, ο σεβασμός στα εργασιακά 

δικαιώματα, πρέπει να αποτελούν δικαίωμα για κάθε εργαζόμενο, αλλά και απαραίτητες προϋποθέσεις για 

την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, τη δυνατότητα του εκπαιδευτικού να επιτελέσει ουσιαστικά το 

παιδαγωγικό του έργο! 

Την ίδια στιγμή που τόσο στον Πειραιά όσο και σε άλλες περιοχές της χώρας έχει ξεκινήσει ένα μπαράζ 

διώξεων και πειθαρχικών προς εκπαιδευτικούς για ζητήματα δράσης και πολιτικής έκφρασης. 

 

Για αυτό το λόγο κινητοποιούμαστε μαζικά! Δεν θα αφήσουμε να πετσοκόψουν τα εργασιακά μας 

δικαιώματα, τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών μας! 

 

Απαιτούμε: 

 

 Την άμεση κάλυψη όλων των κενών σε Γενική και Ειδική Αγωγή, με Β’ φάση προσλήψεων 

αναπληρωτών που θα γίνει άμεσα. Να προσληφθούν οι απαραίτητοι εκπαιδευτικοί κάθε ειδικότητας για 

κάθε παιδί με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σύμφωνα με τις οδηγίες που δίνονται στις 

διαγνώσεις των αρμόδιων επιστημονικών φορέων (ΚΕΔΑΣΥ). 

 

 Ούτε ένα κλεμμένο μεροκάματο. Καταβολή ολόκληρου του μισθού για τον Σεπτέμβριο. 

Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. 

 Η διαδικασία τοποθέτησης των μόνιμων εκπαιδευτικών από τη ΔΙΔΕ Πειραιά να γίνει χωριστά 

ανά κατηγορία, όπως τα προηγούμενα χρόνια, με διαφάνεια. 

 Να δοθεί η δυνατότητα στους συναδέλφους αναπληρωτές να κάνουν δηλώσεις τοποθέτησης σε 

όλα τα υπάρχοντα κενά, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας τοποθέτησης των μόνιμων εκπαιδευτικών. 

 Να παρθεί πίσω το απαράδεκτο έγγραφο-κόφτης του ΥΠΑΙΘ για την Παράλληλη Στήριξη. Ένας 

εκπαιδευτικός στην Παράλληλη Στήριξη για κάθε μαθητή, ο μαθητής να υποστηρίζεται πλήρως, όλες τις 

ώρες και σε όλα τα μαθήματα, όπως προβλέπει η νομοθεσία. 

 

 Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί εκπαιδευτικών για την κάλυψη όλων των κενών, μονιμοποίηση όλων 

των εκπαιδευτικών που εργάζονται τα τελευταία χρόνια στα σχολεία. Άμεση μονιμοποίηση των 

νεοδιόριστων! 

 

 Να σταματήσει το μπαράζ πειθαρχικών διώξεων, η προσπάθεια τρομοκράτησης και 

ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης. Να παρθούν πίσω όλες οι διώξεις! Η ΕΛΜΕ Πειραιά θα 

ανακοινώσει το επόμενο διάστημα  νέες κινηματικές πρωτοβουλίες σαν απάντηση. 

 

Προχωράμε σε κινητοποίηση στη ΔΙΔΕ Πειραιά την Πέμπτη 7/9 13:30 
  

 
 


